

# 市纪委召开常委(扩大)会议传达学习全省纪检监察机关派驻监督工作推进会等会议精神 聚焦监督职责 用好“四种形态” 打造忠诚干净担当的派驻干部队伍

本报讯(记者李秋欣 通讯员王家桔)9月13日,市纪委召开常委(扩大)会议,传达学习全省纪检监察机关派驻监督工作推进会精神。

市委常委、纪委书记、市监委代主任王志强主持会议。

会议指出,党的十八大以来,我市派驻监督工作取得了明显成效,成立了13个派驻组,实现了对全市各机

关单位的全覆盖,监督无死角,派驻监督“探头”作用越发凸显强大威力,得到省纪委的充分肯定,为深入推进全面从严治党作出了贡献。

会议要求,派驻干部首先要从思想上深刻认识“派”的权威和“驻”的优势的定位,创新工作方式,面对面开展监督。要不断提高政治站位,聚焦监督第一职责,突出“两个维护”,

持续深化“三转”,紧盯“关键少数”,抓住关键环节,用好“四种形态”,切实提高派驻监督效能。

要依照《海南省纪委监委派驻工作规定》,结合我市实际情况,出台相关实施办法,推进派驻工作规范化建设。要以问题为导向,深入查找派驻工作存在的问题和不足,不断提高派驻监督工作质量和水平。要坚持高标准严要求,加

强派驻干部能力建设,打造忠诚、干净、担当的派驻干部队伍。

会议还传达了学习了全国省市纪检监察工作座谈会、全省深化扶贫领域和作风问题专项治理工作推进会及省纪委《关于赴儋州开展蹲点调研督导工作情况的反馈意见》等文件精神,要求要不断加大扶贫领域的查办力度,坚持稳中求进基调,在精准监

督上发力,在扶贫作风建设上有新招有实招,抓早抓小,优先查办扶贫领域信访件,快查快结。要明确职责定位,防止监督变牵头、牵头变主抓、主抓变负责。针对省纪委在儋州蹲点调研反馈的问题要列出清单,一项一项整改,不整改到位绝不放过。

市纪委监委领导班子、各室组办负责人参加会议。

## 儋州首届时政调声山歌展演举行

本报讯(见习记者韦斌 实习生徐月娟)讴歌新时代,起航新征程。9月14日,市大剧院里人潮涌动,热闹非凡,儋州首届时政调声山歌展演在此举行。

市委常委、宣传部长温龙到现场观看演出。

演出在知名调声歌手牛玉乾演唱的《歌颂党的十九大》中拉开序幕。随后,11支调声山歌轻骑队轮番上阵,节奏明快、旋律优美、感情热烈、或歌或舞的儋州方言调声山歌,歌颂在习近平总书记引领下,“脱贫攻坚”“一创两建”工作带给儋州带来的新变化、新气象,进一步宣传和弘扬民族文化,唱响新时代的主旋律,给观众带来了一场精彩的调声视听盛宴,赢得了观众的阵阵掌声。

“这种以艺术表演的形式来宣传党的好政策,不仅能使群众在耳熟能详的旋律中感受到快乐,还能增强人民群众对党和政府的深厚感情。”市民夏先生说。

演出现场还为11支调声轻骑队颁发锦旗。11支调声轻骑队分别为那大调声轻骑队、歌友会调声轻骑队、王五调声轻骑队、西庆调声轻骑队、三都调声轻骑队、光村调声轻骑队、符确文化调声轻骑队、木棠镇调声轻骑队、白马井调声轻骑队、木棠调声轻骑队、宝山调声轻骑队。

据了解,此次时政调声山歌展演由市文学艺术界联合会主办,市调声山歌协会承办,旨在增添节日气氛,助力“脱贫攻坚”“一创两建”等中心工作,丰富调声山歌的时代内涵,促进调声等特色文化创造性转化和创新性发展。

## 省考核专家组到中和镇考核病媒生物防制工作

“一创两建”进行时

本报讯(记者盘宝盛)近日,省病媒生物考核专家组一行三人在市爱卫办领导的陪同下,到中和镇考核病媒生物防制工作。

检查中,省病媒生物考核专家组采取查阅资料、随机抽查等方式进行检查考核。专家组深入中和镇部分机关单位、宾馆酒店、街道社区、农贸市场、学校医院、商场超市、建筑工地、客运站、食品加工厂、垃圾处理厂等病媒生物防制的重点卫生安全区域进行检查。专家组每到一处都认真听取情况介绍,深入现场检查病媒生物孳生地治理、“三防”设施建设、“四害”集中消杀等综合治理措施。

在检查中,专家对中和镇病媒生物防制取得的成效给予充分肯定,并希望继续加大排查力度,提升相关人员专业技术知识,加强卫生防护设施配置,广泛深入开展防控知识宣传,提高全民健康生活方式意识和卫生防病技能。

在听取专家组反馈意见后,中和镇党委书记羊雄表示,将会认真对照病媒生物防制工作标准和考核组的反馈意见,制定整改方案,全力进行整改,争取在较短时间内,把专家组领导反馈的问题整改到位,不留死角。

## 做强儋州会展业 打造城市新名片

(上接第一版)希望光村雪茄风情小镇能够借助国际象棋超霸战、雪茄文化旅游节以及桥牌赛事等赛期固定化、规模大型化、内容专业化的品牌赛事活动,打响“体育小镇”“桥牌小镇”等名号,带动其他会展活动,带旺小镇人气,落实好省委、省政府的相关部署要求,加快培育壮大会展产业,打造儋州产业发展新的经济增长点。

在了解到我市会展业仍然存在品牌化程度不高、市场主体实力弱、扶持政策需优化、服务保障机制运转不畅等问题后,王克强要求,各相关部门要加强会展产业发展定位、规划和政策扶持等方面工作,进一步优化会展产业发展环境。企业要坚持把专业化作为会展产业起步、提速的重要抓手,加强会展政策研究,进一步推动儋州与周边市县的差异化发展,彰显地方特色。

会上,王克强还听取了光村雪茄烟叶种植基地相关负责人关于雪茄烟叶产业发展情况的汇报,并提出相关要求。

## 全市义务教育均衡发展整改工作推进会提出

# 列出清单主动整改 确保年底通过“国检”

本报讯(记者李绍远)9月15日,我市召开义务教育均衡发展整改工作推进会,深入分析存在问题,安排部署我市下一阶段义务教育推进工作,就省督导组到我市督导时所发现的问题进行部署整改,并部署了中秋国庆廉政工作、教育扶贫以及第22号台风“山竹”的防汛防风工作。

市委常委、常务副市长林刚参加会议。

林刚指出,教育是全市经济社会发展的重要支撑,推进义务教育均衡发展是解决好“上好学”的重要保障。我市启动义务教育均衡发展工作以来,党政齐抓,部门联动,实施布局调整,合理调配义务教育资源,校园环境、办学教学条件不断得到改善。

林刚要求,各级教育单位要深刻认识义务教育推进工作中存在的不足,补齐短板,切实提高政治站位,确保我市义务教育均衡发展工

作的各项决策部署得到不折不扣的贯彻落实。要结合省督导组到我市督导时所发现的问题进行整改,明确时间节点,结合实际,对标对表,想方设法深入推进我市义务教育均衡发展工作,高质量高标准高质量完成任务部署,确保年底通过国家义务教育均衡发展工作评估。

林刚要求,各学校(园)要扎实抓好学校的防御台风工作,抓好各项安全防范措施的落实,安排人员加

强值班值守,加强校园及周边巡查,并组织力量做好隐患排查,特别是校园在建工程工地安全管理,及时消除和整改各类隐患。各校(园)还要随时关注台风动态,启动相应应急处置机制。

会上还反馈了省督导组9月11—12日对我市义务教育均衡发展推进及迎国检工作过程中督导情况,部署了“百日大会战”总体思路及工作要求。

## 市教育局推进中小学校生态文明教育

近日,记者从市教育局获悉,全市各中小学校将开展生态文明教育系列活动,普及青少年生态文明教育,旨在增强中小学校师生生态文明意识,营造崇尚生态文明的良好氛围。

### 生态文明教育系列活动围绕四方面进行

- 1** 开展“生态文明主题日”校园文化活动,营造学校生态文明教育良好氛围。结合世界环境日、地球日、海洋日、植树节、爱鸟日等环境主题日设置“生态文明主题日”,开展生态文明宣传、生态文明专题知识讲座、环境知识竞赛、环境征文等活动,充分激发学生参与生态文明教育活动的积极性和主动性。
- 2** 开展“生态文明研学旅行”,增强生态文明教育的参与感和实践性。利用好生态文明教育资源开展“生态文明研学旅行”,引导学生和家长亲近自然,组织学生开展研究性学习、社区志愿者服务和社会实践,开展一系列与生态文明教育相关的研学旅行活动,增强生态文明教育的参与感和实践性。
- 3** 结合“文明校园”建设标准,建设绿色生态校园。在各级各类学校全面部署“文明校园”创建活动,在抓好学校领导班子建设、思想政治教育、活动阵地、教师队伍、校园文化和校园环境等六个方面建设的同时,重点搞好校园环境卫生,突出抓好校园绿化美化建设,逐年提高校园绿化覆盖率,充分体现绿色生态校园特征,全面提升校园品味,使校园环境得到整体优化,学校面貌得到全面改观。
- 4** 开展“生态文明生活方式”养成教育,倡导绿色低碳生活方式。结合节能宣传周、全国低碳日、中国水周、世界粮食日和全国爱粮节粮宣传周等开展主题活动,引导师生从我做起,从现在做起,从小事做起,从节约一度电、一张纸、一滴水开始做起;倡导师生开展节约粮食“光盘行动”;推动实行校园垃圾分类行动;倡导学生保护生态环境,营造绿色校园的良好氛围,形成绿色低碳的生活方式。

(记者符武月)

## 儋州推广普通话宣传周活动开幕

# 说好普通话 迈进新时代

本报讯(记者李绍远)每年9月第三周为全国推广普通话宣传周。日前,儋州市第21届全国推广普通话宣传周活动开幕式在南大附中市一中举行,旨在为推广普通话和规范社会用字。

据介绍,今年9月10日至16日为推广普通话宣传周。以“说好普通话,迈进新时代”为主题,要求全市各机关单位、各企事业单位、各机关单位要加强对推普周工作的组织和指导,发动更多单位、干部群众参与到活动中来,举办好各种与语言文字工作相关的朗诵、普通话培训测试、书法展示和规范汉字书写比赛等活动。

启动仪式上,学生、教师代表作表态发言,紧紧围绕“说好普通话,迈进新时代”这一主题,开展各类文艺表演,进一步宣传推广推普周。

市教育局有关负责人表示,各级各类学校要发挥学校教育的主阵地作用,以创建“语言文字规范化达标校及示范校”为目标,开展好在校师生的经典诵读、规范汉字书写评比活动,不断规范师生的用字用字。此外,各镇中小学教师要深入各村委会开展“人人通”推普脱贫培训活动,并积极组织开展各种形式的推普脱贫、送教下乡等活动。



儋州市第21届全国推广普通话宣传周活动开幕式在南大附中市一中举行。本报记者 李绍远 摄

## 市中职校 1173名新生参加入学教育训练

本报讯(记者陈永强 符武月)9月15日,为期18天的市中等职业技术学校2018年秋季学期入学教育训练结束,该校1173名参加了此次教育训练。

通过入学教育训练,该校学生精神面貌发生了可喜变化,纪律意识得到了全面加强,增强了班集体的凝聚力,促进了良好校风、学风、学纪的形成。校长陈晖寄语2018级新生,希望他们树立“天生我材必有用”的坚定信念,坚定“有志者,事竟成”的毅力和决心,拿出“巾帼不让须眉”“自古男儿当自强”的勇气和信心,在三年中职生涯里,去奋斗、去进取、去享受成功带来的喜悦。

# 加强军政军民团结 建设和谐美好家园

